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Україна на сьогодні не є домінуючим учасником сві-

тового ринку криптовалют ані за обсягом видобутку, ані за 
кількістю та сумами транзакцій із використанням крипто-
валют, ані за ступенем розвитку специфічної інфраструк-
тури [1]. Проте і аутсайдером у цій специфічній сфері 
Україну назвати неможна. Тим більше, як зазначила Гали-
на Пилипенко, 5 світових криптобірж є, фактично, «вихід-
цями» з України [2]. Підприємці починають потроху пра-
цювати з криптовалютою: у травні 2016 року в Україні 
відкрили перший bitcoin-автомат. Автомат цифрової валю-
ти розташований в одному з торговельних центрів Одеси і 
підтримує операції в обох напрямах: біткоін можна при-
дбати за гривні, а також можна продати й отримати гривні 
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на руки [3]. Українські чиновники вже розглядають крип-
товалюту як інвестиційний актив. Активізували діяльність 
у сфері криптовалют і правоохоронці: протягом останніх 
місяців відбулося кілька гучних затримань. Зокрема, в ін-
ституті Патона в Києві виявили «ферму» з 200 
комп’ютерами для генерування біткіонів. Майнерам ін-
кримінують незаконне підключення до електромереж, фік-
тивне підприємництво, ухилення від сплати податків. Та-
ким чином, незважаючи на відсутність чіткої регулятивної 
політики, вже окреслюються певні «червоні лінії» для 
українських видобувачів криптовалюти [4]. Криптовалюта 
має низку переваг: операції з криптовалютою є повністю 
анонімними і конфіденційними. Вся інформація про тран-
закції зашифрована в наборі символів, персональні дані не 
прив’язуються до гаманця криптовалюти; кожна одиниця 
криптовалюти має унікальний код і захищена від підробки; 
криптовалюта є децентралізованою, тобто не має центру 
управління, через що засновник цифрових грошей або бу-
дьякий фінансовий інститут не може вплинути на її існу-
вання. Курс і операції цілком регулюються користувачами 
електронних гаманців; кожна одиниця криптовалюти не 
прив’язана до жодного з банків, що суттєво зменшує роз-
мір комісії за здійснення операцій. Вартість комісії зазви-
чай є вартістю енергетичних ресурсів, затрачених на здійс-
нення трансакції; відсутність прив’язки до банків сприяє 
суттєвому зменшенню затрат часу на здійснення операцій 
із криптовалютою. Зазвичай підтвердження здійснення 
операцій із криптовалютою приходить протягом декількох 
секунд; операції здійснюються напряму між різними влас-
никами електронних гаманців, що сприяє підвищенню 
швидкості здійснення операцій та зменшенню комісії; емі-
сія більшості видів криптовалют має максимальний поріг, 
що викликано скінченністю всіх можливих комбінацій си-
мволів, що утворюють кожну нову одиницю криптовалю-
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ти. Це сприяє зменшенню невиправданої грошової маси в 
обігу та зниженню рівня інфляції [4]. Тема дослідження 
правового статусу криптовалют та її місця в правовій сис-
темі України є дуже актуальною, оскільки, наша країна не 
стоїть осторонь процесів використання та виробництва 
крипто валют. На думку Несен О.В., Цірук К.А проблемою 
для правового регулювання криптовалют в Україні є те, що 
функціонування її системи відбувається децентралізовано 
в розподіленій комп’ютерній мережі та не може бути під-
контрольною державі, тому обіг такого засобу платежу не 
може бути належним чином врегульований. Крім того, як-
що взяти до уваги процес майнінгу як збільшення обсягів 
криптовалюти та переведення її у неконтрольовану сферу, 
то такий процес призведе до ще більшого послаблення на-
ціональної валюти через все більший розмір вкладень в 
криптовалюту [5]. У 2017 році була навіть спроба прийня-
ти Закону України «Про обіг криптовалюти в Україні». 
Якби його вдалось прийняти ми зараз мали б таке тракту-
вання криптовалюти: криптовалюта як програмний код 
(набір символів, цифр та букв), є об’єктом права власності, 
який може виступати засобом міни, відомості про який 
вносяться та зберігаються у системі блокчейн як облікові 
одиниці поточної системи блокчейн у вигляді даних (про-
грамного коду). При цьому в проекті зазначалось, що до 
криптовалюти застосовуються загальні норми, які розпо-
всюджуються на право приватної власності, а до криптова-
лютних транзакцій застосовуються загальні положення про 
договір міни, відповідно до законодавства України. Також 
проектом передбачалось розповсюдження податкових пра-
вовідносин до операцій з майнінгу та міни (обміну) крип-
товалюти, відповідно до чинного законодавства України 
(тобто криптовалюта буде об’єктом оподаткування) [6]. 
Нажаль, цей закон прийнято не було.  
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Незважаючи ні на що, криптовалютний ринок прису-
тній в Україні де-факто, про це свідчать потужна крипто-
валютна спільнота, великі бізнес-гравці криптосвіту з 
українськими коренями. Наприклад, громадська організа-
ція Bitcoin Foundation Ukraine була створена у 2014 р., за 
даними якої Україна входить до топ-країн з користувачами 
криптовалют. Окрім цього, багато урядовців України та-
кож повірили у прибутковість Bitcoin, наявність криптова-
люти яких згадується у їх податкових деклараціях [7]. 

Підводячи підсумки, слід зазначити, що Україна ви-
вчає новий ринок, одночасно уникаючи державної відпові-
дальності за негативні наслідки для учасників ринку крип-
товалют, тобто притримується позиції нейтралітету. Відсу-
тність правового статусу негативно впливає на облікові 
процеси відносно цього виду валют.  
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